

В диссертационный совет Д 212.354.22 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», по адресу: 191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, д. 21

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Боженовой Стефании Игоревны на тему: «Экономические воззрения ученых-экономистов 20-30-х годов XX века по проблемам становления и развития планирования» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория**

Современный этап преобразования социально-экономических систем характеризуется актуализацией вопросов, связанных с плановым развитием, его значением для стабильного экономического роста страны.

Из текста автореферата очевидно, что автор поднимает важную и глубокую тему - ценность опыта, напоминая о том, что основы теории планирования были заложены российскими экономистами, внесшими значительный вклад в решение как теоретических, так и практических вопросов организации плановой деятельности. Стоит отметить, что исследуется достаточно узкий период - 20-30-тые годы XX века - годы активного выдвижения идей и гипотез, развития концепций плановой деятельности в Советском Союзе. Этот период по праву можно назвать «золотым веком» в развитии плановой науки. Поэтому автор предпринял попытку воссоздания целостной картины экономической мысли в России, направленной на становление и эффективное развитие планового хозяйства, что подтверждает научную новизну данной работы.

В автореферате диссертационной работы четко сформулирована актуальность диссертационного исследования и логично изложены полученные соискателем результаты исследования, обладающие научной новизной.

Исследуя проблемы, возникавшие в прошлом веке и разработанные способы их решения, достоинства и недостатки выбранных концепций при построении плана, автор обращает внимание на то, что накопленный опыт и сегодня может быть востребован.

Одно из положений научной новизны, заключается в выявлении причин неэффективности системы планирования в настоящее время и возможности использования идей экономистов 20-30-х годов XX века в целях повышения результативности плановых механизмов при системном регулировании современной национальной экономики.

Несмотря на то, что данное исследование имеет теоретическое и практическое значение, отдельные его аспекты нуждаются в дополнительной проработке.

Так, из текста автореферата не понятен сам механизм преемственности и использования опыта построения плана при решении вопросов несбалансированности современной экономики, базирующейся на цифровых технологиях.


Данное замечание не уменьшает положительной оценки автореферата и результатов, полученных при проведении исследования. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа является целостным законченным исследованием с корректно поставленной целью и четко сформулированными задачами для ее достижения. Положения научной новизны отвечают критерию приращения научного знания в области истории экономической мысли по проблемам планирования и ее влияния на практические шаги по развитию хозяйственной жизни страны.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что предлагаемая к защите диссертационная работа Боженовой С. И. «Экономические воззрения ученых-экономистов 20-30-х годов XX века по проблемам становления и развития планирования» представляет собой

законченное исследование, соответствует п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09. 2013 г. №842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020) «О порядке присуждения ученых степеней».

Автор работы - Боженова Стефания Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория.

Зав. кафедрой экономики и управления  
ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский  
государственный университет  
им. А.С. Пушкина»,  
доктор экономических наук, профессор  
196605, г. Санкт-Петербург,  
Петербургское ш., д. 10  
тел. (812) 451-98-68  
n.kosmacheva@lengu.ru

  
Космачева Надежда Михайловна

*Подпись Н.М. Космачевой*

*Удостоверено 15.02.2021*

*Ведущий специалист  
по кадрам*



*Космачева Н.М.*